
ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                                                                                1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Кафедра бухгалтерського обліку та економічного контролю 

 
Відділ із забезпечення освіти дорослих та інноваційного розвитку 

 

 

 

 

 

 

 

 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, 

АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ» 

 
Матеріали V Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, 

присвяченої пам’яті професора, заслуженого працівника вищої школи 

Дмитра Мусійовича Фесенка 

 

 
 

 
ПОЛТАВА 2022 

 



ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                                                                                2 

УДК 657: 332.025.12 : 65.014.1  

А 43  

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в 

соціально-орієнтованій системі управління підприємством : Матеріали V Всеукраїнської 

науково-практичної конференції. м. Полтава, 14 – 15 квітня 2022 р. Полтава, 2022. 847 с.  

(Посвідчення Українського інституту науково-технічної експертизи та інформації № 08 від 

12 січня 2022 р.) 
Організаційний комітет: 

Дорогань-Писаренко Людмила – к.е.н., професор, декан факультету обліку та фінансів, професор 
кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавського державного аграрного університету 

Давидюк Тетяна - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і фінансів Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут» 

Довбня Світлана – д.е.н., професор, завідувачка кафедри економіки та підприємництва ім. Т.Г. Беня 

Українського державного університету науки та технологій. 

Зоря Олексій – д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Полтавського державного аграрного університету. 

Малишкін Олександр - д.е.н., професор, САРА, експерт з обліку та оподаткування 

Муравський Володимир - д.е.н., професор кафедри обліку і оподаткування Західноукранського 

національного універистету 

Нікішина Оксана - д.е.н., с.н.с., завідувачка відділом ринкових механізмів та структур ДУ «Інститут 

ринку і економіко-екологічних досліджень НАН України» 

Перерва Петро - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних 

відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут» 

Рущишин Надія - д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, економічної безпеки, банківської 
справи та страхового бізнесу Львівського торговельно-економічного університету 

Славкова Олена - д.е.н, професор кафедри бухгалтерського обліку, завідувач кафедри публічного 

управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету 

Сук Петро - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу 

Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут» 

Тоцька Олеся - д.е.н., доцент, професор кафедри фінансів Волинського національного університету 

імені Лесі Українки 

Вараксіна Олена - к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту ім. І. А. Маркіної, керівник відділу із 

забезпечення освіти дорослих та інноваційного розвитку Полтавського державного аграрного університету 

Воронько-Невіднича Тетяна - к.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту ім. І.А. Маркіної 

Полтавського державного аграрного університету 

Дранус Валентин – к.е.н., доцент кафедри фінансів і кредиту Чорноморсього національного 

університету імені Петра Могили 
Канцедал Наталія – к.е.н., доцент, професор кафедри бухгалтерського обліку та економічного 

контролю Полтавського державного аграрного університету  
Лега Ольга – к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю 

Полтавського державного аграрного університету 

Ліпський Роман – к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю 

Полтавського державного аграрного університету 

Мельничук Ірина - к.е.н., доцент кафедри обліку, аудиту та фінансів Університету економіки і 

підприємництва  

Прийдак Тетяна– к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю, 

завідувач відділу з питань інтелектуальної власності Полтавського державного аграрного університету  

Прокопишин Оксана – к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного 

університету природокористування 

Яловега Людмила – к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю, 

фахівець внутрішнього аудиту процесів діяльності та моніторингу якості освіти Полтавського державного 

аграрного університету 

Конференція присвячена пам’яті видатного науковця, Заслуженого працівника вищої школи 
Української РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка. У збірнику матеріалів науково-практичної 

конференції розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та 

перспективам розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління 

підприємством.  

© Кафедра бухгалтерського обліку та економічного контролю, 2022 

© Полтавський державний аграрний університет, 2022 

http://nati.org.ua/content/kafedra-buhgalterskogo-obliku-ta-auditu


ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                                                                                232 

Махно С.В. здобувач вищої освіти 

СВО бакалавр ОПП Облік і оподаткування 
Науковий керівник – Яловега Л.В., к.е.н, доцент, доцент кафедри  

бухгалтерського обліку та економічного контролю, 
Полтавський державний аграрний університет 

 

УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ ОБЛІКУ ВИТРАТ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Суттєвою складовою облікової політики є управлінський облік. 

Відповідно до міжнародних нормативних актів управлінський облік 

визначається як процес виявляти, вимірювати, накопичувати, аналізувати, 

готувати, інтерпретувати та передавати фінансову інформацію, яку 

використовує керівництво для планування, оцінки, контролю та підтримки в 

організації відповідних засобів підзвітного контролю [3, с. 16].  

Рентабельність промислових підприємств свідчить про ефективність його 

виробничо-збутової діяльності, що досягається за рахунок мінімізації витрат 

(сировина, електроенергія, заробітна плата, витрати на фінансування) і 

максимізація доходу від виробничих результатів – виробництва продукції та 

надання послуг. Суть проблеми підвищення економічної вигоди виробництва 

полягає в збільшенні економічних результатів на кожну одиницю витрат у 

процесі використання доступних ресурсів [4]. 

Варто зазначити, що дані бухгалтерського обліку, за чинним 

законодавством мають задовольняти потреби зовнішніх і внутрішніх 

користувачів. Тому, розширення меж дії облікової політики не лише на 

показники фінансової звітності, а на систему бухгалтерського обліку в цілому, 

зумовлює потребу виокремлення елементів облікової політики щодо 

управлінського обліку як бази, призначеної для задоволення інформаційних 

потреб внутрішніх користувачів інформації у процесі управління 

підприємством.  

Облікова політика повинна мати управлінську спрямованість, що 

забезпечить позитивний вплив на економічні процеси суб’єкта господарювання. 

Інтереси внутрішніх користувачів бухгалтерської інформації є пріоритетними 

для розвитку господарської діяльності підприємства, тому їх необхідно 

враховувати при розробленні облікової політики підприємства [5]. 

Щодо формування організації та методів підходу до управлінського 

обліку, то у чинному законодавстві не передбачено його обов’язкового 

документування. Проте розвиток систем управлінського обліку передбачає 

вибір і узагальнення організаційних структур, технічного забезпечення, 

прийомів, певних методологічних підходів, які також мають бути відповідно 

документально оформлені. Якщо інформація фінансового обліку більш 

спрямована на зовнішніх користувачів, метою якого є відображення точної 

інформації про стан та результати діяльності у фінансовій звітності, то метою 

управлінського обліку є надати керівництву підприємства або керівникам 

структурних підрозділів необхідну інформацію для можливості прийняття 

оперативних управлінських рішень. Тобто, інформація управлінського обліку 
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використовується виключно внутрішніми користувачами. 

Найкраще контролювати витрати там, де є споживання ресурсів, тобто де 

є виробничий процес або його обслуговування. У зв’язку з цим з’явилися такі 

об’єкти формування і обліку витрат, як місця виникнення витрат, центри витрат 

і центри відповідальності. Такий розподіл є фундаментом для створення на 

підприємстві системи управлінського обліку. 

Для забезпечення ефективного управління діяльністю підприємства, а 

також контролю за використанням всіх видів ресурсів на підприємствах 

керівництву та спеціалістам відповідних служб необхідно самостійно 

розробити основні підходи до організації і ведення управлінського обліку. Дані 

підходи мають бути відображені в окремому документі – Положенні про 

управлінський облік (внутрішньогосподарський) на підприємстві (далі – 

Положення). Оскільки інформація управлінського обліку становить в більшості 

комерційну таємницю, то і даний документ має бути призначений лише для 

внутрішнього використання, причому для обмеженого кола осіб, які 

безпосередньо пов’язані з формуванням та отриманням інформації, що 

забезпечується системою управлінського обліку. 

Положення розробляється самостійно (головним бухгалтером чи 

комісією, до складу якої входять відповідні спеціалісти), або із залученням 

аудиторських чи консалтингових фірм. Керівник підприємства затверджує дане 

Положення, і воно є обов’язковим до виконання вказаними у ньому службами 

та відповідальними особами. У Положенні вказується перелік посадових осіб, 

які мають право з ним ознайомлюватися, оскільки підходи викладені в ньому є 

комерційною таємницею. 

Розглянуті два аспекти облікової політики (щодо фінансового та 

управлінського обліку) потрібно формувати максимально зближено. Інакше 

підприємствам не уникнути значних витрат часу у роботі бухгалтерського 

апарату на підготовку відповідної інформації. 

Список використаних джерел: 

1. НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Наказ 

Міністерства фінансів України від 07 лютого 2013р. № 73. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text (дата звернення 15.03.2022). 

2. Податковий кодекс України №2755-VI від 02 лютого 2010 р. Верховна 

Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 (дата звернення 

15.03.2022). 

3. Кузьмин О. Є., Мельник О. Г. Бюджетування на підприємстві: навч. 

посіб. К.: Кондор, 2008. 312 с. 

4. Сакун А. Ж., Пантюк І. П. Системний підхід до організації та управління 

виробничо-збутовою діяльністю підприємств промисловості. Вісник 

Бердянського університету менеджменту і бізнесу. 2017. № 2 (38). С. 55–59. 

5. Добикіна Е. К., Ровенська В. В., Рижиков В. С. Управлінський облік в 

оперативній діяльності підприємства: навч. посіб. К.: Вид. дім «Слово», 2005. 

272 с. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17

